GIELDAMATURALNA.PL

ODBIERZ KOD DOSTEPU* vaaemecum
- Twéj indywidualny klucz do wiedzy! L4
*Kod na koricu klucza odpowiedzi 1 Tesw
Matematyka
MA_'I‘URJHO]_S
MATURA 2015
[+] x]
28
Matematyhs
, Zacznij
Listopad 2017 przygotowam'a
do matury juz dzis
Zadania zamkniete
Za kazda poprawng odpowiedz zdajacy otrzymuje 1 punkt.
Numer Poprawna . . R .
zadania | odpowiedz Wskazowki do rozwiazania zadania @, Zobacz fragment
1. A 1 , 1 3
Ingﬁ:Xc)Z :ﬁ@x:—E strona 256
2 B 142(J2 +3
142 (V2+3) 28,422
a= - = =-4-6V2~-12,485
V-3 (23|23 7
3. B X=9Mm+7/Amehl,
X2 =(9m+7)" =81m? +126m + 49 = 9(9m? +14m +5) + 4
Zatem reszta z dzielenia przez 9 wynosi 4, gdyz: 9m? +14m +5c N
4. B i i I .
Prosta AB ma wzor: y = —gx f%, zatem wspoéiczynnik kierunkowy prostej k jest
8
rowny a = —.
v 5
5. A 4 7 o 1" @, Zobacz fragment
: 6' ° 8 7+11 strona 21
7 11 . 6 8 61
—,X,— | - cigg arytmetyczny, wiec x = X=—
[ 3R ] ag ary yczny, wig 2 = 8
6 ¢ X =23 = x5* = (23] = X, =833 = x, =243
7. B 1 1 ,%
f[_f] = [Z] = 2. Inne punkty nie spetniajg rownania okreslajagcego funkcje.
8. D a,+a;, =0=2a0°+aq’ =0=aq(1+q)=0. Wyrazy ciagu s3 rozne od 0, zatem
Z rownania otrzymujemy q = —1. Obliczamy sume tysiaca poczatkowych wyrazow
) _ _1 1000
Ciagu: Sio00 = & % = Sio00 =0
9. D |£ADC| =|/ZABC|=70°,
|¢DCA| = 90° = | ZDAC|=180°—70°—90° = 20°
10. B . . B , 60
Kwadrat skali podobienstwa to stosunek pol, zatem k? = 2= 5, stad k = /5. Zatem
obwod tréjkata DEF jest rowny 16+/5.
1. C

4m72<0/\k73:0:>m<%/\k:3

E Kup vademecum i testy

12. C Wzor funkcji, ktorej wykres powstaje z wykresu funkcji y = f(x) w symetrii osiowej
wzgledem osi OX, to y = —f(x), zatemy = —f(x) = —x% + 4.
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Matematyka. Poziom podstawowy
Probna Matura z OPERONEM i Wirtualng Polskq

Numer Popra\{vna' Wskazowki do rozwigzania zadania
zadania odpowiedz
13. C Wyrazenie jest okreslone dla wszystkich x z wyjatkiem miejsc zerowych mianowni-
ka, szukamy wiec miejsc zerowych trojmianu kwadratowego:
X2—4x+4=0=(x 72)2 =0= x = 2. Szukanym zbiorem jest wiec R\ {2}
14. D Jesli x, x + 4 - dtugosci przyprostokatnych, to:
X _tg30° = X :£:>3x:x\/§+4\/§:>
x+4 X+4 3
43 4J3(3+3)
xX(3-3)=4B=x="Lox=—"+
( \/—) V3= N 0o 3 =
X = 12\/3%12 =X=23+2
15. C Kwadrat dowolnej liczby rzeczywistej jest liczba nieujemna, zatem tylko liczba (-3)
czyni dang nierownos¢ fatszywa.
16. Przedziaty sa rozfaczne, zatem B\ A=B.
17. D
pP= %~4~6$ina =315 = sina = ?, wyznaczamy cosinus kata z ,jedynki trygono-
2
metrycznej”: cos? o + E =1=co5?a = % = COSa = %vcom = f%
Wybieramy ujemng liczbe, gdyz z tresci zadania wiadomo, ze kat « jest rozwarty.
18. B Co najwyzej 1, to znaczy 1 lub 0.
2)=22.22-16/A=411=5= P(A):%
19. B 2A=12=r=6Ah=6A1=62=
P=m36+m6612=P=36m(1+12)
20. B Wyznaczamy wzor na ogolny wyraz ciggu:
@y =S, —Spq=3M +4n—[3(n—1)2 +4(n—1)] =
a,=3n*+4n—(3n*-6n+3+4n-4)=
a,=6Nn+1=a;, =31
21. D
Xy =2=— 16 =2=4m+12=-16=m=-7
2m-+6
Zatem funkcja kwadratowa ma wzor: f(x) = —4x? +16x +5 = f(2)= —i1366 =21
22. B 2
h - wysokos$c trojkata h? = a2 + ¥ =h= #
2
Pole przekroju jest wiec réowne P = %aﬁ-# _a f
23. D

2
[x+1] :36éX2+2+12:36éX2+12:34
X X X

@, Zobacz fragment

strona 14

@, Zobacz fragment

strona 281

E Kup vademecum i testy
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Matematyka. Poziom podstawowy
Probna Matura z OPERONEM i Wirtualng Polskq

Zadania otwarte

Numer Modelowe etapy rozwiazania zadania Liczba
zadania by a punktow
24, Postep: 1
Przeksztatcenie nieréwnosci do postaci —9x2 +12x -3 <0
i wyznaczenie pierwiastkow: x, = % X, =1
Rozwigzanie bezbtedne: 1 2
Rozwigzanie nierownosci: x ¢ [—oo,g] u(‘l,+oo)
25. Postep: 1 @, Zobacz fragment
Narysowanie wykresu funkcji:
y ( ) strona 284
=2*-3
44 flx
31
24
11
—'6—'5—'4—'3—'2—'110_/2 345 6X
44
Rozwigzanie bezbtedne: 2
Podanie zbioru wartosci funkcji: ZW = (—3,+o0)
26. | Postep: ) 1
Zapisanie nieréwnosci w postaci: % >0
Rozwigzanie bezbtedne: (1 B )z 2
Zapisanie nierdwnosci w postaci: > 0i uzasadnienie, ze jest prawdziwa: licznik
zawsze nieujemny i mianownik dodatni, gdyz z zatozenia a < 1, zatem caty utamek
Zawsze hieujemny.
27. Postep: 1
Zapisanie wzoru funkcji w postaci: f(x) = (x —2)(x +4)
Rozwigzanie bezbtedne: 2
Przeksztaticenie wzoru do postaci ogolnej i zapisanie wspotczynnikow: b =2, ¢ = -8
28. Postep: 1
Zapisanie réwnania wynikajacego z tresci zadania: 32° = 3?.3¢
Rozwigzanie bezbtedne: 2
Przeksztatcenie réwnania i zapisanie wniosku uzasadniajgcego teze zadania:
2b=a+c=b= %, zatem ciag (a,b,c) jest arytmetyczny.
29. Postep: 1 ®, Zobacz fragment
Zapisanie liczebnosci zdarzenia A: \A\ =10 lub wypisanie zdarzen elementarnych
strona 339
o . (5.5.6).(5.6,5),(6,5,5).(4.6,6),(6,4,6),(6,6,4),(5,6.,6), -
sprzyjajacych zdarzeniu A: A=
(6,5.6),(6.6,5),(6.6,6)
Rozwigzanie bezbtedne: 2

Wyznaczenie liczebnosci zbioru Q : |0 =216
5

Obliczenie prawdopodobienstwa zdarzenia A: P(A) = 108

E Kup vademecum i testy
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Matematyka. Poziom podstawowy
Probna Matura z OPERONEM i Wirtualng Polskq

Numer Modelowe etapy rozwigzania zadania Liczba
zadania Py a punktow
30. Postep: 1
Zapisanie oznaczen:
ABC - wierzchotki tréjkata
DEFG - wierzchotki kwadratu
X — bok kwadratu
CH - wysokos¢ trojkata ABC
CJ - wysokosc tréjkata ‘ ‘ cH
D.E c AB,F ¢ BC,G < AC i zapisanie proporcji: —
p proporcj \GF\ cJ
Pokonanie zasadniczych trudnosci: 2
a3
Zapisanie proporcji w postau a_ \/_2
2
Rozwigzanie bezbtedne: 3 4 (3 pkt,
Rozwiazanie réwnania: x = —2¥°_ — a(2\B - 3) gdy
2+43 popetnio-
no jeden
btad ra-
chunkowy)
31. Istotny postep: 2 (1 pkt,
Wprowadzenie oznaczenia: C:C = (0 y) gdy
popetnio-
) ) A . . . =4 4 1 2+3 ‘AC‘ ~[16+ 2 V) s no jeden
i zapisanie dtugosci bokow trOJkata biad ra-
‘BC‘ I+ (v + 3) chunkowy)
Pokonanie zasadniczych trudnosci: 3
Zapisanie rownania wynikajacego z twierdzenia Pitagorasa:
9+25=16+(2-y) +1+(y +3)
Rozwigzanie petne: 4
Zapisanie réwnania w postaci: 2y2 +2y —4=0
Rozwigzanie bezbtedne: 5
Rozwigzanie rownania: y, = -2, ¥, = 1i zapisanie odpowiedzi:
€=(0,-2)lubC=(01)
32. Postep: 1 @, Zobacz fragment
Wprowadzenie doktadnych oznaczen lub wykonanie rysunku z oznaczeniami:
ABC - dolna podstawa graniastostupa strona 33
A’'B'C’ - gbrna podstawa graniastostupa
’Ac\:60°:>g:ﬁ
cc’|=h
Istotny postep: 2
Yy postep h _ 3
Zapisanie uktadu rownan: ?
ah= 243
Pokonanie zasadniczych trudnosci: 3
a=2
Rozwigzanie uktadu nierownosci:
h=2J3
Rozwigzanie prawie catkowite: 5 (4 pkt,
Obliczenie przekatnej sciany bocznej graniastostupa: \AC’\ = gdv
i wysokosci trojkata ABC’ :|C'D’| = obliczono
tylko
|AC| =)

Rozwigzanie bezbtedne:
Obliczenie pola trojkata ABC': P =15

TWOJ KOD DOSTEPU
DO GIELDY MATURALNE)

-» ZOBACZ NA NASTEPNEJ STRONIE

E Kup vademecum i testy
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TWOJ KOD DOSTEPU
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Wybierz

Apwanie
NAJLEPSZY SERWIS DLA

MATU RZYSTOW

WWW.GIELDAMATURALNA.PL

DLA CIEBIE: (1) Zaloguj sie na gieldamaturalna.pl
» WIECE) ZADAN @ Wpisz swéj kod
» PELEN DOSTEP do cafego () Odblokuj dostep do bazy tysiecy zadan i arkuszy
serwisu przez 2 tygodnie™! ) Przygotuj sie do matury z namil

* Kod umozliwia dostep do wszystkich materiatow zawartych w serwisie gieldamaturalna.pl przez 14 dni od daty aktywacji
(pierwsze uzycie kodu). Kod nalezy aktywowac do dnia 31.12.2017 1.

Najlepsze zakupy
przed egzaminem!

BEZPtATNA
DOSTAWA

=15 2% SuPER

MATURA 2018

TESTY | ARKUSZE £ GOPOWIEDZIAMI

MATURA 2018

VADEMECUM

TESTY, VADEMECUM
I PAKIETY 2018
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